

ПРАВДА ВОСТОКА

12 августа 2015 года среда № 157 (28111) Основана 2 апреля 1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

К настоящему времени к Единому portalу интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ) подключено 650 органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах, их структурных и территориальных подразделений.



Охраняются законом, защищены судом

С первых дней независимости одним из приоритетов политики Узбекистана стала защита прав и интересов человека, в связи с этим была определена важнейшая задача по формированию целостной системы судебной власти, направленной на преобразование суда из органа, карающего и защищающего только государство, в орган, обеспечивающий верховенство закона и защиту прав человека.

Первым официальным документом, провозгласившим судебную власть самостоятельной ветвью власти, стал Конституционный Закон "Об основах государственной независимости Республики Узбекистан", принятый парламентом 31 августа 1991 года. В Конституции Республики Узбекистан судебной власти отведена отдельная глава, раскрывающая основы устройства, формирования и направления деятельности судебной системы. Кроме того, в Основном Законе впервые предусмотрено введение института конституционного судопроизводства.

Следующим важнейшим шагом стало принятие Закона "О судах" в 1993 году. Его главная особенность в том, что судам был придан статус отдельной ветви власти, действующей независимо от законодательной и исполнительной, политических партий и иных общественных организаций, закреплено положение о том, что правосудие в Республике Узбекистан осуществляется только судом.

Затем последовало принятие Гражданского, Гражданского процессуального, Хозяйственного процессуального, Уголовно-исполнительного, Семейного кодексов, законов "Об адвокатуре", "О нотариате" и ряда других документов. Также для повышения профессионального уровня и компетентности судей создана Ассоциация судей.

Таким образом, была сформирована судебная система, заложены законодательные основы судопроизводства, предприняты меры по укреплению независимости и самостоятельности судебной власти и усилению гарантий судебной защиты прав и законных интересов граждан. О существенном росте доверия граждан к правосудию говорит увеличение количества рассмотренных гражданских дел с 1993 по 2015 год почти в четыре раза.

Задача следующего этапа сформулировал Президент Ислам Каримов на первой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва 22 января 2000 года: дальнейшее совершенствование законодательства, обеспечение его неукоснительного соблюдения и исполнения, дальнейшее реформирование судебной системы в целях обеспечения ее независимости как полноценной самостоятельной ветви власти, повышение уровня правосознания и правовой культуры граждан.

Для этого осуществлена специализация судов общей юрисдикции на суды по гражданским и уголовным делам. Она позволила повысить квалификацию судей, что в свою очередь положительно отразилось на качестве и своевременности рассмотрения дел.

Отправной точкой нового этапа стало принятие по инициативе Президента 29 августа 2001 года Закона "О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией уголовных наказаний", в соответствии с которым изменена квалификация и расширен состав преступлений, не представляющих большой общественной опасности, смягчены наказания по 87 составам преступлений, в 26 случаях - исключены меры наказания в виде лишения свободы, дополнительная мера наказания в виде конфискации имущества, а в уголовное и уголовно-процессуальное законодательство введен институт примирения. Последнее позволило прекратить до настоящего времени уголовные дела в отношении более 169 тысяч лиц. Сегодня этот институт применяется по 60 составам преступлений, в том числе к некоторым, направленным против основ экономики.

В результате либерализации уголовных наказаний наметилась устойчивая тенденция назначения наказаний, не связанных с лишением свободы. К примеру, если в 2000-м к 47,2 процента осужденных применено наказание в виде лишения свободы, то по итогам прошлого года этот показатель составил 30,7 процента.

Принципиальным шагом на пути к установлению независимого судебного контроля за досудебным производством стало введение института "Хабес корпус", то есть передача с 1 января 2008 года от прокурора судам права выдачи санкции на заключение под стражу в качестве меры пресечения. Это продемонстрировало последовательность и позитивность имплементации общепризнанных международных стандартов в национальное законодательство.

Услуги по мировым стандартам



В Ферганском международном аэропорту проводится широкомасштабная работа по повышению уровня обслуживания пассажиров, качества и безопасности полетов.

В аэропорту, получившем новый облик после прошлогодней капитальной реконструкции, созданы новые удобства для пассажиров и служащих. Обновлены системы кондиционирования, вентиляции, отопления, поставлено и другое оборудование. Обеспечению высокого уровня авиационной безопасности способствуют установленные здесь современные средства видеонаблюдения и детекторы.

На снимках: диспетчер Гузаль Пулатова (слева), агенты по организации перевозок Шухрат Мавлонов и Наргиза Усаркулова; в Ферганском международном аэропорту. Фото М. Кадырова (УзА).

Ферганская область.



Права и свободы

Популярность кованых изделий растет

Крупные инвестпроекты АГМК

Конференция профсоюзов

Семинары, посвященные охране труда

Большая прибыль от пакетов

Одежда детям и взрослым

Что нового в мире интернета?

Хумаюн - абсолютный чемпион

Пульсы страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Комфорт несушкам

В январе прошлого года убыточную птицефабрику в махалле "Куюн" Андijanского района взяло на свой баланс ООО "Андижон-парранда". Теперь здесь готовятся к расширению производства.

В прошлом году здесь заново отстроили птичники, оборудовали их клеточными отопительными батареями на сто несушек. Монтировала немецкое оборудование под руководством специалистов бригады слесаря птицефабрики Алижана Мирзарахимова.

Прошлой весной из самаркандской птицефабрики "Марокандларранда" в новые птичники доставили десять тысяч цыплят кур-несушек голландской породы "Декальб". Через три месяца тщательного ухода они заметно окрепли, подросли, а мясо и яйца начали поставлять в торговую сеть района и области.

Сейчас на фабрике работают 35 человек, в основном выпускники профессиональных колледжей. Все обеспечены спецодеждой, бесплатным горячим питанием. На территории фабрики проведена большая работа по благоустройству, озеленению.

Для расширения производства здесь намерены построить еще несколько

птичников и довести число кур-несушек до 100 тысяч. Для снижения себестоимости продукции планируют выращивать также и корн.

Лариса Капустина. Андижанская область.

Для человека и природы

Состоялось заседание коллегии Государственного комитета по охране природы Республики Каракалпакстан, в ходе которого обсужден ход реализации региональной программы по защите окружающей среды на 2011-2017 годы.

Как отмечалось, за первое полугодие из естественных и искусственных водоемов было выловлено 762 тонны рыбы. Для развития рыбодоводства организовано разведение личинок в инкубационных цехах фермерских хозяйств "Аму тулкини" и "Антика", ООО "Нукус балык". В искусственные водоемы выпущено около пятисот тысяч мальков.

При поддержке руководства региона около сорока фермерских хозяйств организовали пасеки. Теперь в Каракалпакстане перспективным и полезным для окружающей среды пчеловодством занимаются 656 хозяйств.

Для тесной работы с предпринимателями задействован "телефон доверия". В последнюю неделю каждого месяца проводятся дни открытых дверей.

В рамках контрольно-аналитической работы за шесть месяцев за ущерб растительному и животному миру оштрафовано около двухсот граждан, конфисковано 13 охотничьих ружей, 91 рыболовная сеть.

По результатам рейда "Чистый воздух", проведенного совместно с Управлением безопасности дорожного движения, выявлено около трехсот автотранспортных средств, в выхлопных газах которых содержание загрязняющих веществ превышает норму.

Сакен Набиев. Каракалпакстан.

Ярмарки вакансий

В Намангане состоялась ярмарка вакансий, организованная главным управлением по труду и социальной защите населения Наманганской области, другими заинтересованными ведомствами. Повсеместная организация подобных ярмарок служит важным фактором в решении вопросов занятости населения.

Государственные органы проводят системную работу по регулированию рынка труда, организуя на постоянной основе ярмарки вакансий, активно проводя разъяснительную работу в средне-специальных и высших учебных заведениях. Она направлена на информирование молодежи о возможностях, открывающих

ся перед ними в области предпринимательства.

В ярмарке вакансий приняли участие как непосредственно выпускники колледжей и лицеев, так и специалисты с большим трудовым стажем. Например, 19-летняя Мафтуна Ахматова заключила трудовой договор с АО "Тулбог пахта тозалаш". Ей предложили работу помощника бухгалтера. 43-летний Хамидулло Абдукаримов, житель Чартакского района, по специальности строитель широкого профиля, при содействии сотрудников Центра содействия занятости подписал трудовой договор с ООО "Агрокуриллиш-таъмин".

Александра Орлова.

Большая сила

Молодежное трудовое движение "Бунёдкор" организовано в Хорезмской области.

Как сообщили в областном совете общественного движения молодежи "Камолот", в трудовые отряды привлечено более 2,5 тысячи юношей и девушек. Они заняты в сферах строительства, благоустройства, сельского хозяйства, производства, бытового обслуживания и других.

На основе договора с ООО "Хоразм Пулатмонтаж" работаю на строительстве здания факультета физической культуры университета, - говорит студент Ургенчского государственного университета Ж. Капандаров. - Рад, что занимаюсь созданием в родном вузе. Это движение учит молодежь сплоченности, дружбе и способствует приобретению дополнительных профессий.

А. Шакиров. Хорезмская область.

Сегодня - Всемирный день молодежи

Зеркало наших надежд

Их имена звучат на международных творческих фестивалях, они завоевывают признание мировых интеллектуальных конкурсов, поднимаются на пьедесталы многочисленных спортивных соревнований. Нам есть кем гордиться - молодежь Узбекистана не уступает пальму первенства, борясь за победу.

Стоит пригладиться к ним внимательнее - это новое поколение нашей страны, сила и мощь будущего. Только ребят в возрасте до 18 лет в Узбекистане свыше десяти миллионов, а до 30 лет и того больше - 64 процента от общего числа жителей. Все они каждый день пишут нашу общую историю, и каждый пройденный год оставляет вереницу достойных результатов, признанных достижений.

К примеру, по сведениям Министерства народного образова-

том" с прошедшего VI международного фестиваля-конкурса народного искусства "Живой родник" в Казани. Совсем недавно на международных спортивных аренах прозвучали имена еще двух молодых дарований. Юная Диёра Келдиёрова стала чемпионкой мира по дзюдо среди кадетов в Боснии и Герцеговине. Жавохир Синааров в свои десять лет уже талантливый молодой шахматист, досрочно победивший на чемпионате Азии в Сувоне. Успех сопутствует молодому поколению и на республиканских соревнованиях - интеллектуальных, музыкальных, спортивных.

→ стр. 2

→ стр. 3

→ стр. 4

→ 3

→ 2

Реклама

амкодор ИП ООО "АМКОДОР-TASHKENT" официальный дистрибьютор в Республике Узбекистан

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Сердечно поздравляем многонациональный народ Узбекистана с Днем независимости! Крепкие желаем мира и спокойствия, здоровья, счастья, благополучия и процветания каждой семье. Пусть сбываются все мечты и желания, удача и успех всегда сопутствуют в достижении новых побед, созидательно-н труды во имя прогресса и процветания Узбекистана!

в честь 24 годовщины независимости «Амкодор» объявляет праздничные скидки!

- Погрузчик фронтальный (2, 4, 5 тонн)
- Погрузчик с бортовым поворотом и сменные рабочие органы
- Автопогрузчик вилочный и сменные рабочие органы (5 тонн)

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), 283-42-17. E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru. Web-site: amkodor.uz

Товары сертифицированы. Услуги лицензированы

ИПОТЕКА BANK

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

объявляет о проведении открытого запроса предложений на поставку СИСТЕМЫ ЭЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБОРОТА.

Коммерческие предложения принимаются - до 25 августа 2015 года. Комплект документов по запросу может быть получен всеми участниками, прошедшими отбор на основании поданных заявок и представленных документов. Форму заявки и доверенности можно получить на веб-сайте Ипотека-банка. Подача заявки, представление необходимых документов и получение документации по запросу, а также направление коммерческих предложений осуществляется по адресу: Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17. Здание АКИБ «Ипотека-банк».

Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75. Телефон/факс 150-98-02.

Веб сайт Ипотека-банка: www.ipotekabank.uz **Услуги лицензированы**

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

поздравляет жителей Узбекистана с празднованием 24-й годовщины Независимости нашей Родины и сообщает о вводе в действие новых срочных вкладов в национальной валюте «Истиклол»

- срок хранения - 2 месяца;
- начисленные проценты выплачиваются авансом или после окончания срока вклада без капитализации невостребованных процентов;
- минимальная сумма взноса - 1 000 000 сумов;
- дополнительные взносы не принимаются;
- срок приема средств на вклад с 17 августа до 1 ноября 2015 года.

«Даромагли»

- срок хранения - 1, 2, 3 и 6 месяцев;
- начисленные проценты выплачиваются после окончания срока вклада без капитализации невостребованных процентов;
- минимальная сумма взноса не ограничена;
- дополнительные взносы принимаются;
- срок приема средств на вклад с 17 августа 2015 года до отмены действия.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам: 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка. www.nbu.com

Услуги лицензированы

ПРООН УЗБЕКИСТАН

Проект «Содействие развитию торговли» Фаза 3, Программы развития ООН в Узбекистане выражает вам свое уважение и просит представить коммерческие предложения по тендеру RFQ/045/15 Re-advertisement - «Закупка швейного оборудования». С условиями тендера можно ознакомиться на сайте: <http://www.uz.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/procurementofsewingmachine.html>

Последний срок подачи коммерческих предложений - 18.00 (время ташкентское) 24 августа 2015 года.

Заинтересованные в тендере могут подать предложение в запечатанном виде по адресу: ПРООН Узбекистан, Узбекистан, 100015, Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3 с указанием на конверте номера тендера RFQ/045/15 Re-advertisement или в электронном виде в формате .pdf на адрес: bids.uz@undp.org не позднее указанного выше срока.

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3»

просит вас сообщить о возможности поставки указанных ниже запасных частей для служебного автомобиля ЦБРП «HYUNDAI TUCSON» (Корея) производства 2005 года.

- Сален блок задний - 1 кт;
- Передняя тормозная колодка - 1 кт;
- Опорный диск передний - 2 шт;
- Ремень зубчатый - 1 шт;
- Ремень генератора, кондиционера, гидравлики - 1 кт;
- Натяжительный ролик - 1 кт;
- Фильтр воздушный - 1 шт;
- Фильтр топливный - 1 шт;
- Фильтр кондиционера - 1 шт;
- Фильтр масляный - 1 шт;
- Масло моторное п/синтетик - 1 упак.

А ТАКЖЕ НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ИХ УСТАНОВКЕ.

Просим вас представить свое коммерческое предложение или тариф на поставку названных выше товаров нарочно, по факсам: 268-17-29, 268-08-19 или по e-mail: office@jpib.uz, dxashimov@jpib.uz

Последний срок получения вашего ценого предложения (предложений): не позднее 15.00 (время ташкентское) 14 августа 2015 года по указанному выше адресу.

Дух победителя

Шестнадцатилетний наманганец Хумаюн Султанов - абсолютный победитель ташкентского международного юношеского турнира «NBU Cup-2015». Первенствовал как в личном, так и парном разрядах.

Выигрывал без видимых усилий. На старте лишь два гейма уступил казахстанцу Таранину - 6:1, 6:1. Под ноль обыграл Азамата Лукманова из Бухары. Только в первом сете оказал сопротивление гость из Греции Илие Папунидис - 7:6(5), 6:0. Не смог оказать достойную конкуренцию пятой сеяный Кристиан Лозан из Казахстана - 6:0, 6:1. Надежно, не оставив никаких шансов ташкентцу Сайдулло Саидкаримову, Хумаюн и в финале одержал убедительную победу - 6:2, 6:3. Нужны ли комментарии к таким результатам юноши? Причем заметим, если Саидкаримов в юношеском мировом рейтинге занимал 128-ю позицию, то Султанов был в этом списке лишь на 274 месте.

Вместе с товарищем по сборной Наманганской области Шаробиддином Абзаловым столь же стабильно выступил и в споре дуэтов. Все пять матчей эта пара завершила в два сета. Стали соперникам 18 (!) геймов из примерно негативной 60 возможных. В решающем поединке переиграла интернациональный дуэт Тимура Игамбердыева (Россия) и Павла Петрова (Казахстан) - 6:4, 6:0.

Парень прогрессирует от турнира к турниру. Впервые обратили на него внимание специалисты Республиканской федерации тенниса в 2013 году. Хумаюн в парном разряде стал чемпионом Узбекистана. Выступал он вместе со своим... наставником Олимджоном Ахмедовым.

- Это был мой первый титул в спортивной карьере, - подчеркнул тренер. - И это благодаря моему тринадцатилетнему ученику. Встречали такую удивительную ситуацию?

- Что отличает Султанова? - переспросил Олимжон. - Большое трудолюбие. Еще ни разу не опоздал на тренировки. Может часами отработать удары даже у «стенки». Не любит проигрывать. Обладает духом победителя. В прошлом году в Андижане, а в этом сезоне в Ташкенте стал чемпионом среди взрослых, обыграв соответственно опытных Аброра Исакова и Павла Стоя. Но особенно плодотворными оказались выступления в этом году. Участвуя в международных юношеских турнирах, стал победителем не только на нынешних соревнованиях, и занял первое место на аналогичном весеннем первенстве под эгидой ИТФ на родных кортах в Намангане.

Отметим, что Хумаюн включен в состав национальной сборной, успешно участвующей в командном розыгрыше Кубка Дэвиса. С ведущими теннисистами побывал на учебно-тренировочных сборах в Объединенных Арабских Эмиратах и Малайзии. Как отметил сам Султанов, эти поездки и спарринги с известными игроками - Денисом Истоминым и Фаррухом Дустовым, а также такими же запасными в команде, как Темура Исмаилов и Джурабек Каримов, который пробился в полуфинал юношеского первенства «Большого шлема» в Австралии, - дали ему возможность изнутри увидеть, как ведут подготовку мастера ракетки.

- Тот самый случай: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, - заявил учащийся Наманганского юридического колледжа, который впервые побывал за рубежом.

В Узбекистане под патронажем ИТФ проводятся четыре юношеских турнира: весенние - в Ташкенте и Намангане, летние - опять же в столице и Фергане.

- Эти состязания стали своеобразным трамплином в большой теннис для одаренных игроков, - сказал в интервью директор Республиканской теннисной школы олимпийского резерва Самук Абидов. - Не все юноши имеют возможность вступать на турнирах такого ранга в других странах, а тут практически все наши воспитанники набрались опыта, совершенствовались мастерство именно на родных кортах. Важно то, что соперничают они со сверстниками из более десятка государств, то есть «не варятся в собственном соку». Соревнования ИТФ - это и мотивация для тренеров и их учеников из области. Помимо наманганца Султанова в нынешнем сезоне участвовали представители теннисных школ Бухары, Ферганы, Андижана, Карши, Ташкентской области, Каракалпакстана.

Кстати, обратили на себя внимание Тимур Саттимов, Амаль Султанбеков, Бекзод Расматов, Шахрух Абдуваликов, Азизжон Турсунов. Растет целая плеяда перспективных ребят. Они на равных конкурировали с соперниками из России, Индии, Казахстана, Кыргызстана, Греции, Великобритания, которые были на два года старше. К тому же у них есть с кого брать пример. Хумаюн Султанов стал грозой авторитетов. В эти дни начал борьбу за награды Международной федерации тенниса и в Фергане. Но главным стартом считает розыгрыш Кубка Узбекистана, который начнется в последней декаде августа. Переживает за команду. Такое отношение тоже положительно характеризует саморозвитие. Наманганцы два года подряд занимали лишь четвертые места. Теперь они ставят задачу пробиться в призеры, имея в составе молодого лидера.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Репортаж